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YBaxxaeMM YYCHHUIIH,

To3u Tect chabpxka 30 3agaum oT U3yyeHus Marepuan no maremaruka or V go VII
KJIacC.

[IbpBUAT MOAyNn ChABpPKA 25 3agauM ¢ K30MpaeM OTrOBOP C IMOCOYEHU YETHPU
Bapuanta A), b) B) m I'), o xouto camo enun e BepeH. OrOensizBaiiTe n3Opanus or Bac
orroBop B BJIAHKATA C OTI'OBOPU HA IIbPBU MO/AYJl upe3 3anbjiBaHe Ha
KJIeTKaTa ChC ChOTBETHaTa OyKBa cpellly ChbOTBETHHs HOMEp Ha 3ajaadara! AKo cien ToBa

NpeleHnTe, 4Ye MbpBOHAUYaIHUAT Bu n300p He e mpaBuiieH, 3auepTaiTe ro ¢bC 3HaKa ,,.X H
NOMbJIHETE KJIETKaTa Ha Apyra OykBa, KOSITO CUMTATE 3a MpaBuieH oTroBop. Karo npaBunen
OTTOBOp C€ CuMTa Ta3u OyKBa, YMSATO KJIETKa € MOIIbIHEHA U He € 3adepraHa ¢ ,,.X . Bpemero
BU 32 paboTa Mo To31 MOAyJ € 60 MUHYTH.

Bropusat Moayn ceabpxka S 3a4a4M, OT KOUTO:

¢ 3 3aga4m ca cbc cBOOOZEH 0TroBop. Bue TpsiOBa na pemmre 3agadara U Aa 3alULIETe €
YHCII0 MOJyYeHHs OT Bac oTroBop cpelly chbOTBETHHS HOMEp Ha 3ajavara B OJaHKaTa ¢
OTIOBOPY Ha BTOPU MOJYJ

e 2 3aj1auyu ca ¢ ONMCaHMWe Ha pemeHueTo. Bue TpsOBa ga pemmre U onuiieTe 3a1aduTe
Ha KapUpaHU JHMCTH, NOANeYaTaH! OT YUHINLIETO.
Bpemero Bu 3a pabGora mo BTopus Moayn € 90 mumyrtu. Ilpe3 ToBa Bpeme Hsimare

npaso Aa padoTuTe 1O 3aJa4YuTe OT NBHPBUS MOYI.

[TpaBunnuTe oTroBopu Ha 3agaunTte oT 1 10 10 ce ouensiBar ¢ 2 Touku, ot 11 g0 25 —
¢ 3 Touku, 3ajayure ot 26 10 28 — ¢ Mo S Touku u 3agaunte 29 u 30 — ¢ mo 10 Toukm.
HenpaBunuute pemnienus, 3aa4uTe ¢ TPEITHU OTTOBOPH U HEPEIICHUTE 3a/1auu Ce OIEHSBAT C
0 Touku. MakcumaaHuAT c6op Ha ToukuTe e 100.

Ycnemna padora!
I'bPBU MOAYJ

IIpaBuanuTte orroBopu HA 3agauute or 1 10 10 ce oeHABAT ¢ 10 2 TOYKH

1. UspassT (3 — 2x)? e THAKJECTBEHO PaBEH Ha :
A) 9 — 4x? B) 9 — 6x + 4x? B) 9 — 12x + 4x? 9 —12x + 2x?

2. M3pazpT 2x + 1)(2x - 1) — (2x — 3)2 € ThXKJIECTBEHO PABEH Ha:
A)—12x-10 B) 12x— 10 B) 8x*— 12x + 8 ) 8x*— 12x + 10



3. CToiHOCTTa Ha n3pasa x -2x°+x npu x=101 e paBHa Ha:
A) 1010000 b) 10 100 B) 10001 T') 100010

4. Koe ot cnenuure TBhpAcHus HE BUHAI'U e BspHo:

A) cO0pBT Ha MPUIIEKAIIUTE BIITH, TIOJIyUEHH TIPH TIpecHyane Ha 2 mpasu ¢ Tpeta € 1807
b) chcennute brau umar c6op, paBeH Ha MsipKaTa Ha U3MPABEHUS BI'b;

B) ako 2 chceqnu prona ca paBHH, TO TE ca IPABH;

') KpbCTHUTE BIVIN, TTOITYUYEHU IIPU IIPECUYAHE HA 2 YCIIOPEAHU IIPABU C TPETA, Ca PaBHU

5.Akoa = —2,710 2(a? + 2) — 3a(a — 2) e paBHO Ha:

A) 36 b) - 28 B)-12 I 20
6. Koe ypaBHeHHE MMa 3a pEIICHHE BCAKO YUCIIO:

A)2x—3=2(x—-5) b)3x =0

B)3(x +4) =12 N3x—6=3(x—2)

7. Hamepete msapkaTta Ha <ABC 110 JaHHUTE OT YepTexka
A) 130° b) 50°
B) 30° I 150°

8. Ha uepresxa MBC=AMNP. Axo AB=MN, £BAC =35° y ZMHB=70° (H ¢ npecedHara TouKa
Ha BC u MP), To ZMNP .

A) 35° B) 45°
B) 70" r)75°

9. CrenenTa Ha egHo4neHa (3a’xy3)?.z*, kpleTo a e mapameTsp e:
A) 18 b) 12 B)6 11

10. Ha geprexa, isuutre OM~ u ON™ ca M
BIVIONOJIOBSIIN CHOTBETHO HAa XAOB n <BOC, xato
IMOB = 55°. Msipkata Ha <NOC e: A C
A) 35° b) 55° B) 115° I 125° 0

3

3 2
11. U3pa3sT (x + %) - (Zx — %) € ThXKJECTBEHO PABEH HA :

A3 =3x242x = B) x3 — 3x% + —
2 47 16 6
B) x3 —3x% —— INx3—2x%4+2x——
16 16

12. AKO x-y=a ¥ xX*+y’=b, T0 Xy € PaBHO Ha:
2

A) (b + a?) B) 2"’
B)b — a? I

(b—a?)
2



13. Cymara ot kopenute Ha ypaBHeHueto |(—5 — 3x)(—5+ 3x) — 3x(5 —3x)| =30e:
A) -2 B) -4 B) -3 I3

14. Axoa |l b u c || d, mo naHHWUTE OT YEPTEKA, \A , /%\
rojieMUHaTa Ha BI'bJ Y B TPAYCH €: ! 2 b

A) 30° b) 50° \/ \2\ o
B) 100° I) 130° / -

a
d C

15. Pa3crosinuero mexay rpagoBere A u B e 180 km. Ot A 3a B Tpbrea MOTOLMKIETUCT ChC
ckopoct 69 km/h, a 15 MuHyTH MO-KbCHO OT B 32 A TpbIBa jeka Kojia, KOSTO U3MHUHABA
84 km 3a 1 gac. AKO ¢ x € 03HaUY€HO BPEMETO B YACOBE Ha JIeKaTa KoJia JI0 cpelaTta ¢
MOTOLMKJIETUCTA, C KO€ OT IMOCOYEHUTE PaBEHCTBA, NMpu x>0 , ce 1aBa MaTeMaTHYECKUS
MOJIE] Ha 3a/1ayaTa 3a HaMHpaHe Ha X:

A)69 (x + i) + 84x = 180 B) 69(x + 15) + 84x = 180
B) 69 (x - i) + 84x = 180 I ngs +2 =180

16. Enna tpbp06a mbaHu OaceiiH 3a 6 yaca, apyra — 3 mbTu 110-0aBHO, a TpeTa ro U3To4Ba 3a 12
yaca. AKO c€ OTBOPST U TPUTE TPbOU €AHOBPEMEHHO, OACEHHBT 11I€ C€ HAIbJIHU 32 :

A1y, B)3—y. B) 7-u. 1y,
7 11 5 3
2 _
17. CroiiHOCTTa HA MHOTOWIEHA : (2X+1) R g e 8 (1 1_ 2,5x)
4 -2 2 2 8
pH X = —% e:
A)-1 B)% B)0 ) - 10

18. Kopenute Ha ypaBHenueTo 6|5 — 3x| + 18 = 15 |3?x — 1| ca:
A)3 %; — % b) Hsima permenue B) 2 %; 1 N2 §
19. 3a kost CTOMHOCT Ha MapaMeThpa a , BCAKO YUCIIO € PEUICHUE Ha

ypaBHeHneTO (3 — x)a = 6 — 2x
A)3 B)2 B) 1 o

20. Ha ueprexa AD e BucounHa, AL € prionosiosia Ha
ACAB,XLAD = 6°,XACB = 3x u <ABC = 2x.
['onemunara Ha XACB B rpagycu e :

A) 12° B) 24° B) 36° r)48° A

21. B tpu cknaga uma o6mio 4800 kr nmoprokanu. KonudectBoTo B ibpBUs ckiafg € ¢ 600 kr
MO-MaJIKO OT TOBAa BbB BTOPHS, 2 KOJUYECTBOTO BbB BTOpHs € ¢ 300 Kr rmoBeue oT ToBa B
Tpetus. Konko kunorpaMa noprokaiu uma B TPETHs CKJ1aa?

A) 1600 b) 1700 B) 1900 ') 2000



22.3a AABC, BB; wu (C(C; ca wvpriaononoBsium cbTBeTHO Ha <XABC u <ACB.
Axo XAC,C + <AB;B = 210°, to mspkara Ha XCAB e:

A) 30° B) 40° B) 60° ) 75°

23. C60pBT OT PELUITPOYHUTE CTOMHOCTU HAa KOPEHHUTE Ha ypaBHeHneTo x2 — 3x — 10 = 0 e:
A)3 B)-3 B)§ ) — 13—0

24. Ha ueptexxa AB = AC, AP = AQ, <CAB = 40°,<QBM = 132°.

Mspxkara vHa XCOQ e:

A) 34° B) 44°
B) 48° r)92° 4 » B M

25. YBennuwin Ib/HKUHATA U IIAPUHATA Ha KalloH ¢ 110 25%. C KoJIKO MporieHTa TpsOBa J1a
Ce HaMaJli BUCOYMHATA Ha KaIllOHa, 3a /I1a HE CE TIPOMEHU 00EMBT MY:
A)36 b) 40 B) 44 )50

BTOPU MOAY.JI

IIpaBuJaHNMTE OTTOBOPH HA 3aga4YuTe OT 26 10 28 ce OLeHABAT € M0 5 TOYKH

Omezoeopa 3anuweme 6bpxy 1UcCma ¢ OM2080PU HA 6MOPU MOOY]l
x-2  x? x | x(x+3
26. AKO a e pellleHUEeTO Ha ypaBHEHUETo  6x — 12 (1—8 - 4—8) =1- St %, a
-210,(-10)3
b=——————, T0 no-roNAMOTO OT yncnaTaa u b e:
252.(-4)
27. Toukute P u Q ca cporBeTHO OT cTtpanute AB u BC Ha AABC , KaTOAP:PB=1:2 U

BQ:BC=1:2,auieTo Ha AABC € S cm’. Hawmepere nuuero Ha APBQ .

28. Konko munmunutpa Bojxa TpadBa na ce 1o0aBat kbM 700 ml pa3TBOp Ha COJ ¢ MPOLEHTHO
chabpxkanue Ha conta 50%, 3a 1a ce Moaydd pa3TBOP Ha COJ C MPOLEHTHO ChAbpPIKAHUE
Ha BojaTa 65%?

IpaBuiaaure penreHus Ha 3axaunte 29 u 30 ce ounensasar ¢ no 10 Touku

3(10(1‘!”, HA Koumo ce uznucea peuienuemo C necoeama 000CHOBKA 6bDXy Kapupanu
Jaucmu, nooneuamanu om yuuruuiemo:

29. Pa3zcrosinuero Mexay npuctanumara A u B e 30 km. Ot npucranunie A Tpbraai karep,
KOWTO ce JABMXKEJ MO TEUYEHHETO Ha pekara ¢ 18km/4. EauH yac mo-paHo OT ChIIOTO
MPUCTAHUIIE MO peKarta TpbrHan cain. KarepbT HacTUrHal cana 12 MUHYTH crhef
TpBIBaHETO CcHM W Mpoabikui g0 B. Cmen mpecroit ot 40 MHHYTH TpBrHajg OOpaTHO.
KakbB bT € u3MHUHAN KaTEPHT OT NIPUCTAHUIIE A 10 MOMEHTA Ha CpelllaTa Cu Che cana?

30. B AABC (xC >90°), wvrnononoBsmara ©Ha <XBAC mnpecuua BC B Touka L.
‘braononossimara Ha XALB npecuda AB B Touka N. [Ipe3 C e moctpoena npasa m||LN,
m npecuya AL B Touka F u AB B Touka M. Axo CF = CL n AC npecuua NL B Touka P,
HamepeTe briute Ha AFLC , nokaxere ue XACB = <AMF u CP = NB.



